
 

 

 
 
 
 
 
 
 

Berlin, 14. Februar 2024 
 
 
 
Einladung zur DGHO-Frühjahrstagung am 15. März 2024 in Berlin  
und zur Pressekonferenz von 12:00 bis 13:00 Uhr 
 
 
Sehr geehrte Damen und Herren,  
liebe Kolleginnen und Kollegen, 
 
die Präzisionsmedizin eröffnet vielfältige neue Möglichkeiten bei der Diagnostik und 
Behandlung von Patientinnen und Patienten mit Blut- und Krebserkrankungen. Ein großes 
Feld hierbei sind individuelle Immuntherapien, die mit unterschiedlichen Behandlungs-
formen das körpereigene Abwehrsystem gezielt beeinflussen, um Tumorzellen zu 
bekämpfen. Welche Rolle spielen bispezifische Antikörper und die CAR-T-Zelltherapien? 
Welche Optionen bieten Kombinationstherapien bei gastrointestinalen Tumoren? Welche 
Aspekte umfassen individualisierte Therapiesteuerungen? Wie sieht die aktuelle Studien-
lage aus und welche Erfahrungen gibt es mit kleineren Patientenpopulationen? 
 
Eine sektorenübergreifende Versorgung ist ein Kernbestandteil des Gesundheitswesens 
der Bundesrepublik Deutschland. Ziel ist es, Schnittstellen zu definieren, ambulante und 
stationäre Versorgungsbereiche stärker miteinander zu verzahnen, Synergien zu schaffen 
und damit das Gesundheitssystem effizienter zu gestalten. Wie ist der Stand der Kranken-
hausreform und welche Auswirkungen hat sie auf die sektorenübergreifende Versorgung? 
Wie können einheitliche und hohe Qualitätsstandards für die Versorgung der Bevölkerung 
garantiert werden? Welche Perspektiven bietet die hämatologische und onkologische 
Behandlung in den verschiedenen Versorgungsstufen? 
 
In den zurückliegenden Jahren stand die Arzneimittelversorgung im Fokus zahlreicher 
Reformen. Anfang 2024 wurden verschiedene gesetzliche Änderungen wirksam. Können 
wir uns aus regulatorischer Sicht und aus Sicht pharmazeutischer Unternehmen noch 
Innovationen leisten? Und: Warum gibt es immer wieder Arzneimittelengpässe? 
 
Mit diesen Fragen setzt sich die Frühjahrstagung der DGHO Deutsche Gesellschaft für 
Hämatologie und Medizinische Onkologie e. V. auseinander. Im Rahmen unserer 
Frühjahrstagung möchten wir mit Ihnen ins Gespräch kommen und gemeinsam mögliche 
Lösungen diskutieren. Diese findet statt am  
 

Freitag, 15. März 2024, 9:00 bis 17:15 Uhr 
Humboldt Carré, Konferenz- und Eventzentrum 

Behrenstraße 42, 10117 Berlin 
 



  

 

Die thematischen Schwerpunkte sind: 
 

• „Immuntherapien und Präzisionsmedizin: Die nächste Stufe“ (9:00 bis 11:00 Uhr) 
• „Sektorenübergreifende Versorgung“ (13:00 bis 14:30 Uhr) 
• „Arzneimittelversorgung“ (15:50 bis 17:15 Uhr) 

 
Informationen zum Programm unter: https://www.dgho-fruehjahrstagung.de/programm  
 
Darüber hinaus laden wir Sie herzlich zur Pressekonferenz im Rahmen der DGHO 
Frühjahrstagung ein, die von 12:00 bis 13:00 Uhr stattfindet. An der Pressekonferenz 
werden teilnehmen: 
 

• Vertreter des DGHO-Vorstandes 
• Vertreter des Bundesinstituts für Arzneimittel und Medizinprodukte (BfArM) 
• Vertreter der Regierungskommission für eine moderne und bedarfsgerechte 

Krankenhausversorgung 
 
Bitte merken Sie sich den Termin bereits jetzt vor. Das detaillierte Programm der 
Pressekonferenz mit weiteren Informationen senden wir Ihnen zeitnah zu. 
 
Zur Bestätigung Ihrer Teilnahme senden Sie bitte eine E-Mail an k.thellmann@akzent-
pr.de oder verwenden Sie das beigefügte Akkreditierungsformular. Auch bei Fragen oder 
Interviewwünschen können Sie sich jederzeit gerne die uns unterstützende Agentur 
akzent, Frau Kirsten Thellmann (Tel.: 0761 / 70 76 904), wenden. 
 
Wir freuen uns, Sie in Berlin begrüßen zu können, und verbleiben bis dahin  
 
 
mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
 

Prof. Dr. med. Andreas Hochhaus 
Geschäftsführender Vorsitzender 

Prof. Dr. med. Claudia Baldus 
Vorsitzende 

Prof. Dr. med. Martin Bentz 
Mitglied im Vorstand 

Dr. med. Carsten-Oliver Schulz 
Mitglied im Vorstand 
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